

Чебулинская газета

№ 99 (8173)

13 ноября 2009 года ПЯТНИЦА

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в
следующем
номере:

- Страницы ушедшей эпохи.
В хоккей играют настоящие мужчины.

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА



В государственной филармонии Кузбасса, где 6 ноября прошел торжественный приём в честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, самым ярким моментом для чебулян было вручение переходящего символа Года села главе района П. П. Пасову.

СИМВОЛ ГОДА СЕЛА в нашем районе!

Мы принимаем эстафету от крапивинцев. Символ – статуэтка хрупкой женщины с золотистым снопом – передал Петру Павловичу губернатор области. После этого П. П. Пасов с трибуны заверил, что жители нашей территории и он сам лично приложат все силы, чтобы в Верх-Чебуле и селах района за год произошли перемены не только в социальной сфере, но и в сельском хозяйстве. А это значит, что нужно всерьёз поднять продуктивность животных и плодородие полей. П. П.

Пасов пожелал всем счастья и поблагодарил губернатора за непростое решение в кризисный год направить средства на развитие села в Чебулинский район.

По традиции на празднике лучшим труженикам дарили автомобили. На этот раз на серебристой машине «Нива-Шевроле» уехал домой механизатор из Курск-Смоленки Иван Алябьев, он всю осень работал на новом комбайне «Вектор». И впервые получила в подарок автомобиль доярка, что, несомненно, поднимает

жидаевых-Динер из Чумая. Когда шла церемония награждения, с нетерпением ждала, когда же назовут наших. По алфавиту? Не получается. А управляющий отделением Николай Пожидаев стал последним героем в этой номинации, потому что их династия имеет самый большой стаж в области. 371 год! Эта цифра взорвала зал аплодисментами.

Николай Васильевич приехал на торжество со своим 75-летним дядей Заслуженным机械化ром сельского хозяйства РСФСР Николаем

Александровичем Пожидаевым, который отпахал землю на разных тракторах много ни мало – 45 лет.

В фойе перед началом торжества гостей встречали юные модели театра моды «Мистерия» из нашего района. Их наряды, сшитые по деревенским мотивам, привели настоящий фурор. От желающих с

Валентина АЛЕКСЕНКО.
Фото автора.



Николай Васильевич и Николай Александрович Пожидаевы.

престиж этой нелёгкой профессии. У Елены Идулбаевой из ООО «Алчедат» счастьем светились глаза, когда она со сцены филармонии спускалась в зал с цветами и ключом зажигания от «Нивы-Шевроле». Если кого-то гложет зависть, советуем поработать на фермах. Места там всегда есть. Получите высокие результаты – будут вам и премии, и лауреатское звание, и новенький автомобиль.

Премией по 50 тысяч рублей награждены 10 сельскохозяйственных династий Кузбасса. Среди них – династия По-

ними сфотографироваться не было отбоя.

Как всегда, ярким на празднике селян было выступление А. Г. Тулешева. Он не только поблагодарил лучших земледельцев, умных руководителей, но и назвал «жуликов». Небезызвестный нам Александр Щукин, который с вертолёта пробовал руководить усть-сергинским хозяйством, оказывается, уграбил флагман птицеводства области – Мысковскую птицефабрику. Острыми проблемами сельских хозяйств губернатор назвал долги по кредитам, низкие цены на зерно, которые

В честь Дня милиции

10 ноября в районном Доме культуры состоялось торжество по случаю празднования Дня милиции. На него были приглашены как действующие сотрудники ОВД, так и ветераны.

С профессиональным праздником собравшихся поздравили глава района П. П. Пасов и его заместитель по социальным вопросам Е. С. Лапина. Они отметили большую работу сотрудников милиции в деле охраны правопорядка, сохранении жизни, здоровья и имущества граждан нашего района. Отличившиеся были присвоены очередные офицерские звания, вручены почётные грамоты и подарки.

Александр ЛЕЙБЕРТ.

Праздник в Чуме

В Чумайском доме культуры прошел праздник, посвященный работникам сельского хозяйства. В нем принял участие глава района. Выступая со сцены, П. П. Пасов очень тепло сказал о тех, кто еще не разъела изнутри лень, кто работает без оглядки на трудности.

Лучшим работникам ферм и полей вручены премии, а ветеранам совхоза конкурсный управляющий А. Н. Кухарчук крепко пожал руки и вручил пакеты с шампанским, коробкой конфет и другими продуктами. У каждого ветерана он спрашивал, кем тот работал. Д. Д. Шнор, например, 40 лет трактористом был, а бывшая передовая доярка Е. В. Волобоева при рукопожатии произнесла единственную фразу: «Держите наш совхоз».

Совхоз, правда, уже канул в Лету, но свиноферма, большой табун лошадей, коровы, поля и преданные селу люди здесь еще есть. Приятно удивил эстрадный оркестр, в котором играли и пели люди разного возраста. Юноша, седые мужчины и школьник. Солировал и играл на гитаре сварщик хозяйства Александр Бурлаченко. Хороший голос у солиста Александра Емельянова. Блеснули своим выступлением Людмила Спирина, Екатерина Патчакули. Снова появился на сцене женский ансамбль «Сибирячка». А вела программу без сбоев Мария Рудакова.

Молодо – не зелено

В районе стартовал конкурс молодых специалистов «Молодо – не зелено». Первым встречал конкурсантов Орлово-Розовский дом культуры.

На сцене показали свои способности два учителя английского языка – Александра Дьяконова из Усть-Серты и Татьяна Кучинская из Дмитриевки, юрист из Орлово-Розово Владислав Пашков и культработник из Усть-Чебулы Валерия Меновщикова. Конкурсантам нужно было пройти три непростых этапа – представить визитную карточку «Я живу в моем селе», доказать на сцене, что именно его профессия самая лучшая, и блеснуть творческим талантом в «Минуте славы». Оценивали выступления опытные специалисты отдела культуры Людмила Осипова и Надежда Борисова. Следующий зональный этап конкурса пройдет в Новоивановке

Маски-шоу

Неудержимый спрос на противовирусные препараты и маски, раскрученный по центральному телевидению в связи с гриппом А (H1 N1), добрался и до наших сёл.

В частной аптеке напротив автостанции ни масок, ни противовирусных таблеток в продаже нет. За один час раскупили маски в аптеке № 59, но там есть и ремантадин, и интерферон, и анаферон. Позвало с профилактикой гриппа сотрудникам автостанции. Им бесплатно прислали маски, по две на день каждому работнику, так как через автостанции больше всего проходит много всякого люда. В масках сейчас ходят и продавцы магазина «Чибис», и медики. А вы купили хотя бы марлю?

Валентина АЛЕКСЕНКО.

истории реальной жизни

Простое счастье доярки



Елена Николаевна Идульбаева.

На прошлой неделе в областном центре на площади Советов с утра споро шла разгрузка трейлеров-автовозов, «Шевроле-Нива» десятками выстраивались в шеренгу.

- Счастливые люди, какие машины красивые им Тулеев подарит, - сказал кто-то из прохожих.

Как достаётся подобное счастье, мы решили узнать у одной из обладательниц такого подарка Елены Николаевны Идульбаевой, мастера машинного доения ООО «Алчедат».

Разговор состоялся в домашней обстановке, после прихода хозяйки с фермы. Елена – молодая женщина, чуть больше тридцати лет. Оказалось, что она не местная уроженка, а приехала из Мысков, где работала на стройке штукатуром-маяром. В Алчедате бывала по приглашению подруги. Познакомилась с Владиславом, парень понравился, вышла за него замуж. Первые годы ра-

ботала в сырье, потом перешла в доярки.

Пережила большое горе. Заболела пятилетняя дочь. Привезли в больницу, как раз были выходные. Дело прошлое, но девочку спасти не удалось.

Но жизнь идет своим чередом. Сейчас второклассник Стас радует маму своими успехами, учится на «хорошо» и «отлично», но шалит. Трёхлетний Никита ходит в детский садик. Муж временно не работает.

Как же пример жены?

- Да разве мужья с жен берут пример? – заулыбается Елена.

Увы, в обществе ныне другие приоритеты. Хорошая доярка получает тысячу десять в месяц. Можно даже легковой автомобиль в подарок получить, медаль или почётное звание. Но желающих работать на ферме что-то не прибавляется. В тот же Алчедат часть доярок взята из Усть-Серты. Зимой по кийскому льду вроде бы недалеко, но факт говорит сам за себя. Когда

дома у Идульбаевых свое подсобное хозяйство: корова, бычок,

такое было?

- Летом адская работа, - рассказывает Елена. – У нас стойловое содержание, коров на пастьбище не выгоняют, гуляют во дворе. В помещении духота и от коров жар идет, а их только в моей группе 48 голов.

Зато молоко получают по высшим расценкам, потому что цех оборудован молокопроводом, компьютером и танком-охладителем, что позволяет охладить молоко в течение двух часов до четырёх градусов. Отсюда и высокое качество.

Конечно, и корма в хозяйстве хорошие. Причём не только сено. Четыре раза в день доярки раздают коровам патоку, соль, премиксы, зерноФураж. Высокоудойным коровам насыпают побольше.

Проходят мастера машинного доения теоретическую подготовку, сдают экзамены, читают книги. Елена сетует:

- В библиотеке литература устаревшая. Мы больше у старых доярок учились. Сейчас их уже не осталось, ушли на пенсию.

Сама Елена мастер первого класса, за что имеет 20 процентов надбавку к зарплате. У кого второй класс – десять процентов. Так что стимул к учёбе есть.

Но, как было сказано, работа доярки не престижная. На дойку надо приходить к шести утрам и шести вечера. Это нужно встать ни свет ни заря, два километра в потёмках до фермы отшагать, причём в любую погоду – в дождь, грязь, метель, мороз.

Дома у Идульбаевых своё подсобное хозяйство: корова, бычок,

куры, гуси, утки, огород 15 соток. Ещё в поле картошку садят. В общем, работай не ленись.

Елена Николаевна, как и многие сельские жители, считает, что в деревне, если хочешь хорошо жить, надо много работать. В жизни есть чёрные, и светлые полосы. Но нельзя опускать руки при неудачах, их надо пережить, преодолеть. Её высокий производственный результат – почти 5000 кг молока от каждой коровы – достался нелёгким трудом многих людей. Механизаторы готовили корма, специалисты делали расчёты, руководители внедряли новые, современные технологии. Любой успех – это вершина айсберга, его основание – кропотливая, ежедневная работа многих людей.

Оптимизм вселяет тот факт, что руководство хозяйства планирует увеличивать поголовье дойного стада в Алчедате и уравнять его с поголовьем в Усть-Серте. По итогам года планируется получить средний убой от коровы в Усть-Серте 4100 килограммов молока, а в Алчедате – 5120! Группа коров Елены Идульбаевой по итогам года должна дать среднегодовой убой в 5708 килограммов молока каждая! Причем цифра взята минимальная, поскольку часть коров будет в запуске. Факт может оказаться больше.

Такое вот счастье у доярки. Так что, если кто-то позавидовал – пожалуйста, приходите. Вас ждут на любой ферме района.

А. ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.

Зимняя капель

Всё-таки любое дело должны делать профессионалы. «Беда, коль сапоги начнёт тачать пирожник...» Похоже, что в этом году ремонт крыш в жилом секторе проводили не крөвельщики, а «пирожники».

Так, нынешней осенью на крыше дома №1 по улице Мира был заменён шифер. Но радости от этого жильцам не прибавилось, наоборот, возникли новые проблемы.

Участница Великой Отечественной войны Лина Сергеевна Фёдорова живёт на четвёртом этаже. На её квартиру, после ремонта крыши, хлынули потоки воды. Даже когда выпал снег, ситуация мало изменилась. Внезапно наступившая оттепель растопила снег и вновь по стенам потекли ручьи.

Хозяйка квартиры встретила нас слезами.

- Как можно так работать? – возмущена она. – Подставляю вёдра, тазы, но это мало помогает. Даже соседи снизу приходят, жалуются, что их вода заливает. Кто же наведёт порядок?

А. ЛЕЙБЕРТ.
Фото автора.

14 ноября

Много праздников в современном календаре – и официальных общегосударственных, и профессиональных, и религиозных. Одни мы празднуем вместе со своей страной, другие просто не замечаем. Из религиозных знаем, пожалуй, только Рождество, Пасху, Крещение да Родительский день. Наверно, так и должно быть, все даты запомнить невозможно. Но есть один день, 14 ноября, который имеет для посёлка и района особое значение. День святых Космы и Дамиана, в честь которых и освящён чебулинский храм. Негоже не знать своих святых. Можно не ворить в Бога и не ходить в церковь, но дань уважения всё же оказывать надо, хотя бы знанием духовных хранителей нашей малой родины. За знанием придет и уважение не только святых, но и живых людей.

А. БАТАЛОВ.



Четыре осенних дня

Четыре осенних дня в районе деревни Костенково в живописном лагере «Сибирская сказка» проходил традиционный областной туристско-краеведческий слет работников образования. В этом году на слет прибыло 34 команды. В соревнованиях участвовали как «ветераны» туризма, так и новички (команда Чебулинского района второй раз приехала после пятнадцатилетнего перерыва). В состав команды входили педагоги Центра творчества, спортивной школы, Верх-Чебулинской СОШ.

Три дня педагоги О. Басова, Е. Глотов боролись на дистанциях «Спринт» и «Супер-спринт», не на привычном ландшафте, а в лесу, где наряду с физической и технической подготовкой они показали свои знания и умения по спортивному ориентированию. Победа нашей команды стала «приятной» неожиданностью для всех опытных команд – постоянных участников слета, Ольга и Евгений заняли вторые места на заключительной дистанции «гандикап».

В этом году наша команда впервые приняла участие в соревнованиях по спортивному туризму, удивительно красивом виде спорта. Надежда и Евгений

Яковлевы, Ольга Басова, Евгений Глотов в «группе» проходили тяжелые дистанции (подъём, навесная переправа, бревно и др.) На этом этапе команда вошла в десятку лучших.

Педагоги Н. Мациук и И. Столбовой завоевали для нашей команды пятое место (из 34) в краеведческой викторине.

В конкурсе «Визитная карточка», как всегда, проявилось яркое многообразие учительских талантов. Зрителям «Сибирской сказки» надолго запомнилось выступление команды «Романтики-80» Чебулинского района. Громко и с восхищением все аплодировали И. Столбовому, Т. Елагиной, Н. Яковлевой, Е. Яковлеву, О. Басовой, Н. Мациук. В результате еще одно второе место в копилке чебулян.

Турслет выявил большой интерес педагогов области к туризму. Ведь туризм – это не только спортивные состязания и конкурсы, это азарт, напряжение физических сил. Уезжая из лагеря, каждый думал, что туризм – это еще отличное настроение и состояние души.

О. НЕФЕДОВА, представитель команды.



Е. Глотов, Н. Яковleva, О. Басова, Е. Яковлев.



Поздравляем!

От всей души поздравляем КУЗНЕЦОВУ Веру Александровну с юбилеем!

В день рождения сердечно
Пожелать хотим здоровья!
Пусть все люди продолжают
Относиться к Вам с любовью!
Пусть мелодии кружатся
И цветы благоухают,
С юбилеем Вас сегодня
Мы сердечно поздравляем!

Коллектив магазина «Губернский».

Поздравляем ВОСТРИКОВУ Валентину Васильевну с днём рождения!

Хотим поздравить с Днём рождения
И счастья в жизни пожелать.
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать.
Пусть будет всё: гроза, метели,
Пусть будет радость и покой.
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с Тобой.

Сын, внук и родные.

Поздравляю дорогую доченьку БАРУТКИНУ Любовь Васильевну с юбилеем!

Пусть жизнь твоя течёт рекою
Среди цветущих берегов
И пусть всегда живут с тобою
Надежда, вера и любовь.

Любящая тебя мама.

Врач-кандидат меднаук обследует и назначает в поликлинике лечение по всем выявленным заболеваниям. Тел. 8-913-280-98-19.

Дары Алтая – природа лучший лекарь! Только один день – 18 ноября

– с 9 до 14 час. в здании поликлиники вы сможете приобрести лечебные алтайские травы.

КОМПАНИИ ТРЕБУЮТСЯ

Евросеть

ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ

в пгт. Верх-Чебула

Если Вам от 18 до 35 лет, у Вас средне-специальное, высшее образование, Вы хорошо знаете компьютер, умеете общаться с людьми – ПРИГЛАШАЕМ Вас в нашу команду.

Обязанности: консультирование покупателей, продажа мобильных телефонов, аксессуаров, портативной техники, заключение контрактов, работа на кассе.

Оформление по ТК РФ. Полный социальный пакет. Работа с учетом места жительства. График работы: 5/2, 4/3.

Можно заполнить анкету в салоне ЕВРОСЕТЬ в своем городе либо позвонить по т. 8-913-916-0780, (3842) 45-70-14, тел. единой справочной 8-800-200-2606 (звонок бесплатный) либо прислать резюме по e-mail: rpankovaliiana@mail.ru

Газета зарегистрирована в Новосибирском Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР ПИ-121273.

Учредители:
 администрация Чебулинского района и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Главный редактор
А.И. БАТАЛОВ.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись индекс 51952. Объём 1 п.л. Тираж 3010 экз. Заказ № 937.

Телефоны: редактора - 2-19-07, зам редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80. E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

Магазин «Оникс».

РАСПРОДАЖА минус 15%.

Информация у продавцов-консультантов. Ул. Советская, 85. Тел. 6-10-24.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ИНФОРМИРУЕТ!

ПЕРЕХОД НА УПЛАТУ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ

С 1 января 2010 года вступает в силу Федеральный закон № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный Фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и Территориальные фонды обязательного медицинского страхования» и № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных законодательных актов».

С 2010 года отменяется ЕСН, и вместо него вводятся страховые взносы. За счет страховых взносов, отчисляемых работодателями за своих работников в ФСС, будут выплачиваться пособия в случае временной нетрудоспособности, беременности и родов, ухода за ребенком до достижения им возраста полутора лет и в случае смерти. Размер выплаты будет зависеть от суммы страхуемого заработка работника, в 2010 году это 415000 рублей в год. На доход работника свыше этой суммы страховые взносы в Фонд начисляться не будут.

Сохранен тариф страховых взносов в Фонд 2,9 %. Для отдельных категорий страхователей (специальный режим налогообложения) на переходный период 2010-2014 годов сохранены действующие тарифы страховых взносов.

Кроме того, с 2010 года Фонд будет осуществлять функции по администрированию, контроль за уплатой страховых взносов и расходованием средств на выплату обязательного страхового обеспечения. В рамках этих новых правоотношений по контролю за уплатой страховых взносов установлена и ответственность работодателей за правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты (перечисления) страховых взносов в Фонд. Например, за неуплату или неполную уплату работодателем страховых взносов в установленный срок будет производиться взыскание недоплаты по страховым взносам, пеней и штрафов.

Сохранен порядок уплаты страховых взносов, ежемесячный платеж полагается уплате в срок не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется ежемесячный обязательный платеж.

Плательщики ежеквартально представляют до 15-го числа календарного месяца, следующего за отчетным периодом, расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам, а также по расходам на выплату обязательного страхового обеспечения, произведенным в счет уплаты этих взносов.

По вопросам обращаться: г. Мариинск, ул. Ленина, 33, 3 этаж, каб. № 2, тел. 5-34-04.

Отдел образования администрации района, районом профсоюза работников образования выражают искреннее соболезнование Гончаровой Екатерине Васильевне, Любойко Галине Александровне, их родным и близким по поводу смерти мужа, отца, дедушки ГОНЧАРОВА Александра Аксёновича.

Трудовой коллектив Новоивановской СОШ выражает глубокое соболезнование Гончаровой Екатерине Васильевне, Любойко Галине Александровне, их родным и близким по поводу смерти мужа, отца, дедушки ГОНЧАРОВА Александра Аксёновича.

Выражаем глубокое соболезнование Фоминой Наталье Анатольевне по поводу безвременной смерти её отца ЧИРИКОВА Анатолия Григорьевича. Крепитесь.

Родители средней группы д/с «Рябинка».